

免费为1204名老人查体、完成全市首家“智慧社区”建设……

洸河街道让民生实事幸福落地

本报记者 范少伟
通讯员 王慧 李凯

32种便民服务事项全部下沉至街道便民服务大厅、免费为辖区1204名老人开展健康查体、金色兰庭完成“智慧社区”建设……作为高新区的起步区、城市功能建成区和主要社会服务功能的承载区,2015年洸河街道紧紧围绕“打造幸福宜居、文明和谐街道”的发展定位,为辖区居民落实了一揽子民生实事,经济社会保持着和谐稳定良好的局面。



环境优美的住宅环境。(资料片)

开展网格管理,落实惠民政策

洸河街道全面夯实社区网格化服务管理工作。召开了社区网格化服务管理推进大会,制定了《关于推进社区网格化和人员下沉的实施意见(试行)》、《社区网格工作人员考勤制度》等,扎实推进人员下沉,有效增强社区管理服务功能,提高服务效能。全力做好窗口服务工作,将5大类、32种便民服务事项全部下沉至街道便民服务大厅。

落实民政优抚、城乡低保、社会救助、社会保障、就医上学等各项惠民政策。积极做好各类保障金的发放工作,为城镇低保、农村低保、农村五保发放保障金共计65.3万元;为低保老年人、低保家庭大学

生、无人抚养儿童、低保重度残疾人发放救助金共计3.9万元;为辖区1192位失地老人发放生活补助金480万元;免费为辖区1204名60岁老人开展健康查体;为现役士兵家属、退役军人、转业士官和老复退军人等发放优抚金37.7万元。

成功举办“创业就业政策惠企宣讲会”,为创业者提供更新更全面的创业、就业政策信息。为101办理失业就业登记,做好应届大学生、企业退休人员的对接服务,对辖区2500余家企业集中开展人力资源统计调查工作,为省“十三五”规划编制提供详实的企业人才数据。

发展民生项目,打造和谐社区

洸河街道按照省市工作方案要求,召开专题会议安排部署重点工作,开展识别程序、标准等工作业务培训,严格申报程序标准,逐户逐人进行摸底、排查及筛选,将23户贫困家庭上报统计。按照时间节点完成民生项目建设。财富广场、康城丽景、盛景园阳光盛景园、洸河卫生服务中心如期完成任务目标。

稳步推进地方税收保障工作。依托完善的基础设施和区位优势,着力壮大“楼宇经济”、“总部经济”等现代服务业,多渠道涵养财源税源,确保完成税收保障任务,为提升民生保障水平强化财力支撑。截至10月底,完成营业

总收入452亿元,地区生产总值114亿元,规模工业总产值187亿元,辖区规模以上企业59家,完成综合治税任务77768万元。

金色兰庭完成“智慧社区”建设,成为全市第一家采用无线wifi全覆盖及推出物业APP软件的现代化小区,居民利用手机wifi关注物业微信,安装“慧生活”APP,可进行在线报修、家政服务、咨询查询等,为居民生活提供便利。按照“属地管理”的原则,加强和完善了社区治安防范体系,积极开展群防群治工作,在西闸社区、洸河新苑社区等开展“社区六进”活动,提升居民安全感、幸福感。

高新区书法家协会走进洸河新苑社区

书法家挥毫泼墨送祝福“暖民心”

本报济宁1月28日讯(记者范少伟 通讯员 王慧 李凯)为弘扬传统文化艺术,营造喜庆祥和的春节气氛。21日,高新区书法家协会在洸河新苑社区举行“万福送万家”的送春联活动。十余位书法家为社区居民现场挥毫泼墨书写春联、福字,用祝福“暖民心”。

在“万福送万家”的活动现场,立刻感受到了浓浓的年味。桌上、椅子上甚至空地上,

到处都是春联和福字。几十位群众把一百多平方米的屋子围得水泄不通。书法家们奋笔疾书,“羊随新风辞旧岁,猴节正气报新春”等等一幅幅精美的春联刚写出来,墨迹还没干就被抢走了。一位社区居民陈兴隆拿着刚刚挑选的三幅春联高兴得合不拢嘴。“每年都是出去花钱买,怎么也得花几十块钱,这回送家门口来了,太好了!亲眼看着写气氛不一

样,过几天就把它贴上,喜气洋洋的!”陈兴隆说,眼看着春节就到了,真喜庆。

前来免费送春联、福字的是高新区书法家协会的会员们,他们为了这次活动提前拟定好了几十种与猴年春节相关的春联,还耐心地按照群众的要求撰写。“一直在写,没停没歇,累也高兴啊!平时写的字都放在家里,现在给社区居委写,看到拿到春联的居民那

么高兴,我们也很开心。”高新区书法家协会一位书法家说。

“从2013年到2016年四年的时间了,每年春节前都会到社区里给居民写福字,送春联。”高新区书法家协会马会长说,自己印象最深的是2013年下大雪,第一次下乡送春联,特别受老百姓欢迎。在高新区管委会的支持下,书法协会的会员由100多人增长到200人,看到老百姓喜气洋洋,他们写得也高兴。

两户贫困家庭物业费免除了

本报济宁1月28日讯(记者范少伟)一户业主常年有病,没固定工作,另一户业主也因病返贫,失去了经济来源。28日,记者了解到,经业主委员会核实批准,光明小区中天物业公司免去了两户业主的物业费。希望可以帮助这两户业主度过难关。

“住在5号楼的这户居民男的有精神病,一家人的支出全靠女的做家政补贴,家里还有上学的孩子。”光明小区业主委员会工作人员马世荣说,这家人特别好,最近又到医院看病去了,虽然这家人条件不好,但物业费一直正常交着。还有一户业主,孩子上小学,孩子的妈妈患风湿性关节炎,不能出去工作,爸爸打零工,菜都不舍得买。

光明小区2003年上房,有1500户左右的业主,物业费为每月每平方米0.4元。“2013年成立的业主委员会,他们全都是社区热心人,无偿为业主服务。”光明小区中天物业公司经理扈庆会说,业主委员会的工作人员发现这两户业主的家庭情况,确实特别困难,而且没有恶意拖欠过物业费,经过业主委员会工作人员的核实和批准,物业公司减免了这两户业主的物业费。

义诊走进老年公寓



15日上午,济宁市第一人民医院在洸河街道黄庄老年公寓开展了2016年首次义诊活动。多位知名专家对如何应对和预防常见的老年疾病耐心进行了讲解。

本次活动中,专家耐心检查老人们的身体状况,普及老人健康知识,对到场的众多老人进行免费体检和健康咨询。

本报通讯员 李凯 摄

计生工作惠民生,亮点连连看

本报记者 范少伟
通讯员 谷振

2015年,洸河街道在市、区卫计部门的正确领导和精心指导下,在街道党工委、办事处的高度重视下,在相关部门的大力支持下,围绕上级目标考核要求,按照上级人口与计划生育工作会议精神,紧紧围绕稳定低生育水平,以宣传中共中央、国务院《关于全面加强人口和计划生育工作统筹解决人口问题的决定》为核心,开展了形式多样的宣传教育活动。

—5月21日,济宁市卫生计生宣传工作现场会在济宁高新区召开,济宁市委常委、高新区党工委书记白山、市卫生计生委主任焦华出席并作了重要讲话。

各县市区卫计局局长、分管局长、宣传科室负责人,市直各卫生计生单位、济医附院主要负责人、卫计委机关各科室负责人等110人参加了会议。与会人员先后参观了西闸社区人口文化广场、洸河新苑人口文化广场两个现场。

二、洸河街道为更好更方便服务和管理流动人口,真正使流动人口在现居住地可享受到与当地户籍人口同等的计划生育优质服务,精心制作张贴了2500余张流动人口计划生育管理公示牌,使联系人姓名、联系方式以及流动人口证件如何办理如何管理一目了然,使流动人口更加方便的联系到包保人员及时纳入管理。

三、西闸社区计生协会努力开创计生工作新局面,积极探索

协会工作方式方法创建基层协会工作模式。充分利用“会员之家”这一有效载体,组织广大育龄群众开展自我教育、自我管理、自我服务,目前已经成功未西闸社区申报为全国计生协会示范村(居)。

四、洸河街道邀请济宁普法文艺演出团走进丰泰园社区,举行了一场别开生面的“普法进社区”文艺演出活动,受到群众的热烈欢迎和广泛赞誉。

五、5月29日是中国计生协会成立35周年纪念日,洸河街道计生协会在洸河新苑社区开展了丰富多彩的宣传服务活动,大力宣传人口和计划生育政策,积极引导群众树立科学、文明、进步的婚育观念。

六、街道把重点治理出生人

口性别比、关爱女孩成长作为计生工作的重中之重,在辖区内所有村(居)、物业小区张贴打击“两非”有奖举报公开信,同时并在

重要路段悬挂横幅,对非医学需要鉴定胎儿性别以及非医学需要私自终止妊娠案件进行了线索摸排和严厉打击。



洸河街道工作人员宣传计生政策。